美東南中華學人 37 屆年會:展望歷史與科技





美東南區中華學人協會第三十七屆年會暨學術研討會在亞特蘭大舉行。圖為在金源大酒樓舉行的晚宴上,舉行會長交接儀式。圖中(右起)為卸任會長黃火金教授、監交的經文處戴輝源處長、新任會長候書逸教授、及新當選的副會長黃金澤教授。(大紀元/澤霖)

【大紀元 2013 年 08 月 02 日訊】【大紀元記者澤霖亞特蘭大報導】美東南區中華學人協會 (CAPASUS) 第 37 屆年會暨學術研討會於 7 月 26 日-28 日在 Sonesta Gwinnett Place 酒店舉行。 今年的大會有約 120 人出席,會議的主題是「歷史與科技」,涵蓋回溯歷史、探討科技、期待歷史推動科技、及科技創造歷史。協會除了邀請專家學者共同參與討論外,並讓協會會員和僑界人士分享專業知識與個人經驗。7 月 27 日(星期六)晚,協會在金源大酒樓舉行慶祝及頒獎晚宴,與新老會長和幹部的交接。

美國東南區中華學人協會(Chinese-American Academic and Professional Association in Southeastern United States)於 1977 年 6 月 25 日在喬治亞州亞特蘭大成立,該協會之會員均為在大學院校、研究機構或醫學界任職中(或已退休)的學者及專業人士,會員 的專業領域涵蓋科技、教育、人文藝術、工程、法律、政治、醫學和財經等方面。大部份會員都擁有在其領域之最高學位(博士),會員居住於美國東南區的八個州:阿拉巴馬、佛羅里達、喬治亞、肯塔基、密西西比、北卡羅萊納、南卡羅萊納及田納西等州。

今年的學術研討會中,台大新聞所林照真教授講講 述了「台灣科學社群 40 年風雲」,播放她與學生共同製作的記錄片,從中可以窺見 60 年代美國留學生心繫台灣的科學普及教育的熱忱心情與科學悸動。其《科學月刊》從一開始就是美國、台灣兩地合作,在沒有電子郵件、傳真、影印機的情形下,隔太平洋準時出刊,並且從此出刊 43 年。《科學月刊》體現了台灣生動的科學發展史,開創台灣第一個科學社群,並且成功結合理工知識份子參與社會的力量。

香港中文大學商學院院長黃德尊教授談了「建立香港為世界城市的機會與挑戰」。黃德尊認為, 紐約、倫敦和香港可稱之為世界城市。香港的財務網有起導環球經濟的作用,也是過去 150 年中 國的移民天堂,與各亞洲國家之間的交通便捷,甚至三星米其林餐廳還多過紐約與倫敦都是很 好的優勢。但是黃院長亦指出未來香港需面對廣州、深圳與上海,甚至新加坡的競爭。香港是否 能在未來維持國際財務中心的優勢很值得注意。Winthrop 大學的張嘉蘭教授講述了 1930 到 1940 年的中國女人(例如被下南洋經商男人所遣忘的福建泉卅婦 女)如何運用公共領域中的報紙公告,以傳統言辭、道德訴求、合理性企圖引起公眾對她們婚姻狀況的關注,饒有趣味。

科技方面的專題演講包括阿拉巴馬州大學吳式燦教授的「太空氣象:太陽風暴對日常生活的重要性」;BAT Associates 總裁郭榮太工程師的如何重新恢復被地下石油污染的環境;太空工程權威吳林穎珠教授談她所創設、並有八百位元同仁的 ERC 太空工程公司。藝術方面,有藝術國畫與書法專家詹歷堅教授帶領大家學習怎樣看國畫。詹教授並從八大山人、徐渭、石濤著名畫家的寫意畫例中,帶領大家領會國畫中的大自然與詩意之美。王泰安教授談了「室內設計中的五行概念」。

星期日的醫學專題講座則開放給社區,當天有林士傑牙醫師講「活動假牙」;郭忠倫醫師談植牙的定義、過程、方式與價格;神經內科馮方醫師談中風;及吳曉文醫師探討 21 世紀主要的健康議題。

年會的晚宴於27日(週六)在"金源大酒樓"舉行。晚宴司儀、喬治亞州西南大學吳珠菊教授首先感謝年會的贊助者,並邀請出席貴賓順序致辭,包括駐亞特蘭大臺北經濟文化辦事處戴輝源處長、台灣大學新聞研究所教授林照真、世台聯合基金會代表張崧軒董事長、僑務委員李本泉、駐亞特蘭大臺北經濟文化辦事處商務組王廷驊組長、及僑教中心主任孫國祥等。

在輕鬆愉快的氣氛下,黃火金會長感謝今年所有委員會會員和工作幹部的幫助,使得各項活動能順利完成,並頒獎給特殊貢獻的會員。隨後的抽獎將晚宴推至高潮,不少得獎的會員笑容滿面。隨後阿拉巴馬州特洛伊大學鄭義為教授宣佈下屆副會長當選人為南卡大學黃金澤教授,黃教授欣然接受並當場清唱台語歌《愛拼才會贏》。

《愛拚才會贏》是一首膾炙人口的閩南語歌曲,由陳百潭填詞及作曲,臺灣歌手葉啟田原主唱。歌曲發行於 1988年,正逢臺灣人民努力打拚創造臺灣經濟奇蹟之時,歌詞意境多在鼓勵落魄或失意的人們,仍要抱定信心,努力奮鬥,因而廣獲臺灣各階層 民眾、中國大陸民眾甚至海外華人的喜愛,為中國大陸乃至全球至今最受歡迎的台語流行歌曲之一,於台灣政治活動中常作為選舉造勢歌曲。其歌名已成為一句鼓勵 人們努力向上的格言。歌詞的最後說,人的命運「三分天注定,七分靠打拚,愛拚才會贏。」

最後在戴處長的監交下,卸任會長黃火金教授將協會印信交給接任的喬治亞大學侯書逸教授,典禮簡單隆重,意義深遠。侯書逸教授並致辭感謝大家,希望大家繼續支持美東南區中華學人協會,也同時報告問卷結果摘要。大會晚宴至此圓滿結束。

(from

http://www.epochtimes.com/b5/13/8/2/n3931351.htm%E7%BE%8E%E6%9D%B1%E5%8D%97%E4%B8%AD%E8%8F%AF%E5%AD%B8%E4%BA%BA37%E5%B1%86%E5%B9%B4%E6%9C%83-%E5%B1%95%E6%9C%9B%E6%AD%B7%E5%8F%B2%E8%88%87%E7%A7%91%E6%8A%80.html?p=all)

Published in the Epoch Times on 8/2/2013.